

**Т. В. Короткевич-Семковская,  
Т. В. Липатова**

*Научные руководители:  
В. Е. Сыцко*

*Белорусский торгово-экономический  
университет потребительской кооперации  
г. Гомель, Республика Беларусь*

**Е. А. Немченко**

*Гомельский филиал Гомельского облпотребобщества  
г. Гомель, Республика Беларусь*

## **ФОРМИРОВАНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОГО АССОРТИМЕНТА ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ**

Вопросу формирования ассортимента чулочно-носочных изделий уделяется особое внимание. Главной целью формирования ассортимента является наиболее полное удовлетворение покупательского спроса. Гомельский филиал Гомельского облпотребобщества ориентирован на закупку и реализацию изделий белорусского производства.

Анализ структуры торгового ассортимента чулочно-носочных изделий в Гомельском филиале показал, что в торговой сети субъекта хозяйствования реализуются изделия трех белорусских производителей: ОАО «Брестский чулочно-носочный комбинат» (г. Брест), СООО «Конте Трейд» (г. Гродно), УП «Белкоопвнешторг». Видовой ассортимент чулочно-носочных изделий представлен согласно СТБ 943-2003. По волокнистому составу в наибольшем количестве реализуются изделия из смешанных волокон, по видам изделий – носки, по полу и возрасту – женские чулочно-носочные изделия, по назначению – бытовые.

Современный отечественный ассортимент чулочно-носочных изделий постоянно совершенствуется.

Огромная роль в развитии и обновлении ассортимента чулочно-носочных изделий все же принадлежит следующим материалам: пряже из льна и натуральной хлопчатобумажной пряже без добавления синтетики (это экологически чистая продукция с высокой гигиеничностью и гигроскопичностью), высококачественному гребенному хлопку, 100%-ной вискозе, нитям из мультифибры, эластановым нитям и лайкре. Разработаны модели колготок, в которых эластичное волокно лайкра провязывается в каждом ряду, обеспечивая абсолютное облегание, эффект «второй кожи».

Следует следить за новинками зарубежных фирм. Так, фирма «Санпеллегрино» в сотрудничестве с фитолaborаторией «Анжелика» представила на рынок новые модели колготок серии «Био-Комплекс» плотностью 20 ден. Колготки «Гел-контрол» со специальными массирующими микроволокнами и активными веществами зеленого чая, конского каштана улучшают кровообращение и создают эффект антицеллюлитного массажа. Колготки «Эпил-Контрол» с активными веществами папайи, сои и сабаля значительно ослабляют структуру волос и замедляют их рост.

Известная немецкая фирма «Кунерт» разработала модель колготок «Лейджлээ», которые оказывают на ноги такой же эффект, что и увлажняющий крем. Их секрет – особые волокна «шиншилэн», содержащие питательный экстракт алоэ. Создатели утверждают, что ноги в новых колготках не будут уставать целый день, и после стирки колготки не потеряют своих косметических свойств.

Особо следует остановиться на отделке. Белорусские носки из хлопка в сочетании с полиамидом, обработанные специальной антибактериальной жидкостью «Санитайсед», позволяют предохранять ноги от грибков, микробов и обеспечивают максимальную защиту на длительное время. Согласно исследованиям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, изделия выдерживают до 100 стирок без потери своих функциональных свойств.

За прошедшее десятилетие требования потребителей к чулочно-носочным изделиям серьезно изменились. Сегодня главное в чулочно-носочных изделиях – чувство комфорта, гигиенические свойства, сохранение первоначальной формы изделия и др. Благодаря новейшему оборудованию, передовым технологиям, тщательному отбору сырья и материалов создаются изделия высокого качества.